
Opgave 69 - overpeinzing 

 

 

De nieuwe vraag (ACC 69) Overpeinzing 

 
Beide spellen: West gever / niemand kwetsbaar 
 
Spel 1 

 West  Noord Oost  Zuid  Jouw zuidhand 
pas  1♦  1♥  pas  ♠ H 8 7 
pas  1SA  pas  ??  ♥ 2 

♦ V B 8 
♣ B 10 9 4 3 2 

   
Spel 2 

West  Noord Oost  Zuid  Jouw zuidhand 
1♠  pas  pas  1SA  ♠ A 10 9 
pas  2SA  pas  ??  ♥ B 9 8 

♦ A B 10 9 
♣ A 7 6 

 
Welke stelling is correct? 
a.  In beide spellen kun je het beste passen. 
b.  Alleen in spel 1 kun je het beste passen. 
c.  Alleen in spel 2 kun je het beste passen. 
d.  In beide spellen kun je beter NIET passen.  

 
Om deze vraag te kunnen beantwoorden moet je twee dingen weten: 
1. Wat verwacht partner van jouw hand? 
2. Wat vertellen zijn twee biedingen van zijn hand? 
 
In spel 1 weet partner noord dat je nul punten kúnt hebben. Dat zou iets 
kunnen zeggen over de kracht van zijn 1SA-rebid.  
 
Spel 2 hangt af van jullie afspraak over de kracht van jouw 1SA-bod in de 
zogenaamde ‘uitpaspositie’. Als je past, speelt wests 1♠. Dat zal zeer 
waarschijnlijk een goede score opleveren voor OW.  
 
Daarom wordt in de uitpaspositie de Regel van drie aanbevolen. Volgens die 
afspraak mag je de kracht die nodig is voor een volgactie met drie punten 
verlagen! Ga in spel 2 ervanuit dat je met je partner de Regel van drie speelt 
en bepaal (opnieuw) jouw antwoord… 

 


